



您现在的位置: [首页](#) > [新闻](#)

两地征信业务交流与合作研讨会在港举办

为推动内地与香港征信业务的交流与合作,2010年3月25日至26日,由中国人民银行征信中心、美国邓白氏商业资料(香港)有限公司、香港环联资讯有限公司联合召开的“两地征信业务交流与合作研讨会——分享最佳实践 提升征信服务”在香港成功举办。本次会议探讨和交流了全球征信业发展、具有中国特色的征信体系建设、大中华区征信服务实践及商业银行对征信服务的需求、商业银行信用风险管理经验、信用评分开发经验等热点话题。中国人民银行朱民副行长、香港金融管理局阮国恒副总裁、人民银行征信管理局邵伏军局长出席会议并致辞。

朱民在会议开幕式致辞中充分肯定了近年来内地在征信服务方面所取得的巨大成绩。中国大陆经过六年的建设,已经建成网络覆盖全国、信息采集广泛、实现银行类金融机构信息全国大集中的全国统一的企业和个人征信系统,这在全球是独一无二的。截至2010年2月底,个人征信系统收录6.7亿多个人信息,企业征信系统收录1614.7万户企业和其他组织信息,为内地银行业的风险控制和资产质量提升发挥了重要作用。

朱民指出,在本次全球金融危机后,亚洲在全球经济发展中的地位越来越重要,这一点,从2009年全球各国的经济增长速度中就可以反应出来,如去年中国的GDP增长率为8.7%,印度的GDP增长率为7.5%,而美国的GDP增长率为-2.4%,欧盟的GDP增长率为-4%。毫无疑问,全球经济重心已经向亚洲转移,对征信服务的需求也必将大大增加,这给我国的征信行业带来了绝无仅有的空前机遇。无论我国债券市场的发展还是农村金融的发展,都对征信服务、信息的透明度和质量提出了更高的要求。朱民强调,对于中小企业融资难这一问题,过去大家都强调担保和信用不足,现在看来,信息披露的不规范、不充分也是重要原因。在解决中小企业融

[\[返回\]](#)

国家外汇管理局

金融知识进社区

反假货币工作

科学发展观活动